Damondas tier il text (sligiaziuns)
1) Con ditg drova il mund per ina rotaziun entira entuorn sesez?

24 uras

2) Entuorn tgei gira il mund?

entuorn il sulegl

3) Tgei fuorma ha il vial, sil qual il mund va entuorn il sulegl?

Il vial ei ovals.

4) Con ditg drova il mund per ina rotaziun entuorn il sulegl?

in onn, pia 12 meins

5) Con spert fa il mund ses girs?

circa 30 km per secunda

6) Numna treis auters planets dil sistem solar!

il mars, il mercur e la venus

7) Daco sa il mund buca bandunar il vial entuorn il sulegl?

Perquei ch’il sulegl tila neutier ils planets sco in magnet.

8) Ord tgei consista il sulegl?

Ord in gas ch’ei nundetg caulds.
9) Con gronds ei il diameter dil sulegl?

Il diameter ei 1.4 milliuns kilometers.

10) Con peisa il sulegl?

Il sulegl peisa 2 milliuns trilliuns trilliuns trilliuns kilos.

11) Tgei schabegiass, sch’il mund mass buca pli entuorn il sulegl?

El sgulass encunter al sulegl e cupitgass tuttenina sin el.

12) Tgei forza nescha entras il moviment dil mund entuorn il sulegl?

la forza centrifugala

13) Tgei ei la forza d’attracziun?

Il mund attrai tut viers siu center.

